Beantwoording technische vragen over Bestuursrapportage 2019

Van de volgende fracties zijn vragen over de bestuursrapportage ontvangen:

PVV 48 technische vragen (1 t/m 48)

PvdD 7 technische vragen ( 49 t/m 55)

CDA 63 technische vragen (56 t/m 118)

PvdD aanvulling met 19 technische vragen (119 t/m 137)

Groenlinks 5 technische vragen (138 t/m 142)
50+ 1 technische vraag (143)

De antwoorden zijn direct na elke vraag opgenomen.
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Technische vragen van de fractie PVV

Vraag 1

Graag ontvangen wij een uitputtend overzicht met:

a) Alle provinciale wegenprojecten sinds 2015 + verwachte start werkzaamheden + verwachte oplevering +
kostenraming, onderverdeeld in (groot-} onderhoud, verbreding en nieuwe aanleg

b) Alle provinciale wegenprojecten van véér 2015 die nog niet afgewerkt zijn, incl. verwachte start en
oplevering + kostenraming, onderverdeeld in (groot-) onderhoud, verbreding en nieuwe aanleg

Antwoord 1

Met de vaststelling van de beleidsnota KOPI (PS 18/18) en daarop aangepaste begrotingsindeling vanaf 2019
maken we expliciet onderscheid tussen onderhoud enerzijds en reconstructies/nieuwe aanleg anderzijds. Over de
lopende en geplande infraprojecten wordt u binnenkort vitgebreid geinformeerd middels de statenmededeling
Programmering Mobiliteit.

We werken met een meerjarige onderhoudsplanning. De doorlooptijd van onderhoudsprojecten is in de regel
beperkt (2 tot 3 jaar van planvorming tot en met oplevering). We hebben dan ook niet of nauwelijks te maken
met uitgebreide procedures. Er zijn derhalve geen lopende onderhoudsprojecten van véér 2015.

Bij (grotere) reconstructies en nieuwe aanleg kan de doorlooptijd van het project oplopen in de planfase. Dit is
situationeel en sterk afhankelijk van de te doorlopen procedures (bv. PIP), omvang project en draagvlak.
Voorbeelden van lang lopende projecten zijn Né9, N279 Veghel - Asten, randweg Baarle en N270 Helmond -
Deurne. Na definitieve besluitvorming is de doorlooptijd van de feitelijke vitvoering beperkt tot maximaal 3 tot 4

jaar.

Vraag 2
Hoeveel spitsmijders zijn er momenteel bij het project A2 en hoe vaak en hoeveel kilometer mijden zij gemiddeld
per week de spits€ Wat zijn de totale kosten van dit project in 20182

Antwoord 2
Tot nu toe hebben de deelnemers aan Mobility Market A2 Weert-Eindhoven ruim 12.800 corridormijdingen
bereikt. De deelnemers mijden de spits gemiddeld 2,5 keer per week. Het aantal kilometers dat de deelnemers

mijden in de spits wordt niet gemeten. In 2018 waren de totale projectkosten voor Mobility Market A2 Weert-
Eindhoven € 384.514,65.

Vraag 3
a) Wat is de onderliggende reden voor de ophoging van de bijdrage aan IPO?

b) Graag ontvangen wij de begroting van IPO.
c) Hoeveel geld gaat er in totaal jaarlijks naar IPO (graag bedragen per jaar vanaf 2013)2

Antwoord 3

a) De hogere IPO-bijdrage volgt uit de door de Algemene Vergadering goedgekeurde IPO-begroting 2019. Bij
besluitvorming over de IPO-begroting is besloten enkele activiteiten te verlengen en/of te intensiveren en zijn
de budgetten door het IPO geindexeerd.

b) De vastgestelde begroting van IPO 2019 is bijgevoegd.

c) Zie onderstaande tabel:

|'|'ofaa| betalingen

2013 1.615.810
2014 1.665.483
2015 1.509.131

Beantwoording technische vragen | Bestuursrapportage 2019- PS 42/19 blz. 2





https://www.brabant.nl/subsites/brabant-outcomes-fund/over-bof/criteria



https://www.brabant.nl/dossiers/dossiers-op-thema/ruimtelijke-ordening/bouwen-en-wonen/wonen-in-brabant/programma-wonen



https://www.brabant.nl/search/zoeksis/4510099
https://www.brabant.nl/search/zoeksis/4510099
https://www.brabant.nl/-/media/507d933ad0ab438ebcd8ba97c9aa1bc6.pdf
https://www.brabant.nl/-/media/507d933ad0ab438ebcd8ba97c9aa1bc6.pdf



http://www.louisbolk.org/downloads/3415.pdf
https://www.biojournaal.nl/article/9066897/opbrengsten-nedersoja-2018-bekend-proef-biologische-teelt-succesvol/
https://www.biojournaal.nl/article/9066897/opbrengsten-nedersoja-2018-bekend-proef-biologische-teelt-succesvol/
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https://www.brabant.nl/politiek-en-bestuur/provinciale-staten/statenstukken/ps-dossier/dossier-planning-control-cyclus-2019
https://www.brabant.nl/subsites/arbeidsmigratie
http://www.brabant.nl/bevolkingsprognose
http://www.brabant.nl/bevolkingsprognose
https://www.brabant.nl/dossiers/dossiers-op-thema/ruimtelijke-ordening/bouwen-en-wonen/wonen-in-brabant/programma-wonen



https://dewaardenmakers.nl/

De grote gemeenten (B5) treden op als zelfstandig bevoegd gezag in het kader van de Wet Bodembescherming
(Wbb). Zij geven zelf uitvoering aan de afspraken uit het Bodemconvenant. De Provincie doet alleen een
vitsprack over het verloop van de uitvoering van de bodemsaneringen uit het Bodemconvenant waarvoor zij zelf
bevoegd gezag is. Hoewel er wel periodiek afstemmingsoverleg is tussen de bevoegde gezagen Whbb (B5 en
Provincie) binnen Noord-Brabant hebben wij als provincie geen zicht en informatie over de {urgente)

bodemverontreinigingen in de grote steden.

Vraag 19

p47: "Risico’s / schade als gevolg van drugsdumpingen zijn tot een minimum beperkt. Aantal bijeenkomsten.”
Wat wordt bedoeld met het aantal bijeenkomsteng Wanneer waren die2 Kunnen wij alle informatie (en
documenten) krijgen over deze bijeenkomsten. Waarom is er gekozen om het aantal bijeenkomsten als indicator
te gebruiken®

Antwoord 19

In aanloop naar de campagne zijn er verschillende werkateliers georganiseerd om met het netwerk tot een
gedragen campagne te komen. 28 februari 2019 heeft de bijeenkomst ‘werkatelier [V’ plaatsgevonden waarin
de campagne-concepten zijn getoetst en aangepast. Daar is ook de voorkeur uitgesproken voor het meest
aansprekende concept.

De beschikbare stukken zijn bijgevoegd.

Er is gekozen voor de indicator ‘aantal bijeenkomsten’ omdat het een SMART indicator is waar we zelf als
provincie verantwoordelijk voor gehouden kunnen worden binnen een opgave waar onze rol gering is en dit met
name bij andere partijen ligt.

Vraag 20
p51: Sinds welk jaar is de biodiversiteit in Brabant onder de maat gekomen®

Antwoord 20
In de vorige eeuw hebben in toenemende mate grote veranderingen plaatsgevonden waardoor de biodiversiteit
onder druk is gekomen.

¥raag 21

p52: “natuur inclusieve landbouw”. Als er straks 20 bedrijven een businessplan aanbieden, op welke manier

gaat er dan geselecteerd worden®

Antwoord 21

Er is via de Subsidieregeling voor businessplannen Veehouderijbedrijven financiéle ruimte voor het opstellen van
40 businessplannen voor natuurinclusieve landbouw. Aanvragen worden getoetst aan de voorwaarden uit de
subsidieregeling. Behandeling van de aanvragen vindt plaats op basis van volgorde van binnenkomst. De
agrarische ondernemer is zelf verantwoordelifk voor de uitvoering van het businessplan. Hij krijgt hierbij
begeleiding van een ondernemerscoach die ervaring heeft bij de omschakeling naar natuurinclusief.

Vraag 22

p52: Kunt u alle scholen die meedoen met de groene schoolpleinen aangeven op een kaart van Brabanté

Antwoord 22

Er zijn nu 149 scholen die meedoen met het project ‘schoolpleinen van de toekomst'.
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http://www.schoolpleinenbrabant.nl/
https://schoolpleinenbrabant.nl/voorbeelden/

3. Een opgave om meer marge te halen uit de dienstverlening aan ondernemers. De ervaring leert dat dit niet
realistisch is.

Met het kwaliteitsniveau wordt gedoeld op het functioneren van VisitBrabant, haar centrale rol in de VTE-strategie
en de bijdrage die hiermee geleverd wordt aan de readlisatie van de doelen van het beleid voor
Vrijetijdseconomie: meer internationale bezoekers, die langer blijven, meer besteden waardoor het aantal banen
kan groeien.

¥raag 26

p65: Verwijzing naar websites over arbeidsmarktprojecten.

Graag een concreet overzicht van de kosten en opbrengsten van het arbeidsmarktprogramma in termen van
euro’s, fte mensen aan het werk dankzij dit programma in de doelgroep, aantal mensen aan het werk dankzij dit
programma in de doelgroep, aantal mensen aan het werk dankzij dit programma vanwege dit programma (dus
hoeveel fte ambtenaren en inhuur kosten deze meet-ups, feesten en partijen).

Antwoord 26

In het magazine projecten ‘update 34 innovatieve arbeidsmarktprojecten’ en magazine ‘update resultaten
arbeidsmarktregio’s’, zijn de resultaten opgenomen van het uitvoeringsprogramma ‘naar een veerkrachtige
arbeidsmarkt 2016-2019 {www.brabant.nl/arbeidsmarkt). In totaal zijn met het programma circa 4164 mensen
extra aan het werk geholpen, nieuwe methodieken ontwikkeld, mensen opgeleid in (nieuwe) beroepen en
netwerken ontwikkeld om mensen beter voor te bereiden op de arbeidsmarkt.

Vanuit de Provincie Noord-Brabant vindt een inzet van 5,5 fte op het programma plaats.

Voor de uitvoering van de regioprogramma’s ondersteunt de Provincie de vier arbeidsmarktregio’s gedurende
vier jaar, met een bedrag van € 500.000 per jaar. De cofinanciering door de regio’s bedraagt 50%.

Met deze middelen worden, in lijn met het provinciale beleid, projecten opgezet en uitgevoerd en wordt er
geinvesteerd in de regionale netwerken.

Voor ondersteuning van de innovatieve projecten heeft de Provincie € 3.890.000,- geinvesteerd, met een
cofinanciering van 50 procent.

Vraag 27

p66, Internationalisering:

"

wij richten ons op ...... en het verzilveren van kansen in het buitenland”.
- Om wat voor 'kansen in het buitenland' gaat het concreet?
- Welke concrete meerwaarde voor de Brabantse burger hebben deze "kansen in het buitenland"?

Antwoord 27

Het aantrekken van buitenlandse investeringen, het bevorderen van de export en verhoging van de
kennisintensiviteit { innovatief vermogen) van het Brabantse bedrijfsleven en kennisinstellingen en daarmee meer
banen creéren.

Vraag 28

p71: Hoe is een regionale arbeidsmarkteregio een indicator voor de Regionale uitvoeringsprogramma's
arbeidsmarktregios'® Wat wil conform planning zeggen? Hoeveel papier is er dan verschoven en wat heeft de
Brabander daaraan?

Antwoord 28

De vier Brabantse arbeidsmarkiregio’s hebben allen triple-helix samenwerkingen georganiseerd waar overheid,
onderwijs, ondernemers en vakbond zich gezamenlijk voorbereiden op de veranderende arbeidsmarkt. De
regio’s acteren in de haarvaten van de samenleving en voeren een regioprogramma uit in aansluiting op het
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http://www.brabant.nl/arbeidsmarkt

Er zijn in het verleden twee metingen gedaan van de houding van Brabanders ten opzichte van de
energietransitie. PS zijn eerder op de hoogte gesteld van het resultaat van deze metingen.

¥raag 33

p76: De derde subsidieronde voor "Brabant Geeft Energie" is gestart. Kunt u aangeven hoeveel de eerste 2
hebben gekost aan provinciale subsidies, wat de bijbehorende andere Rijks- en/of gemeentelijke subsidies zijn en
wat dit {(naar verwachting) aan subsidie per kwh zal kosten?

Antwoord 33

Nee, aangezien deze projectsubsidies geen resultaatafspraken op het gebied van energieopwekking of -
besparing inhouden is deze verwachting niet te schetsen. De subsidiekosten van de eerste openstellingen zijn: €
428.706,50 en € 983.430,-. Er is op grond van de subsidieregeling ‘Brabant Geeft Energie’ geen sprake van
bijpehorende Rijks- en/of gemeentelijke subsidies.

Vraag 34

p76: s er al wat meer bekend over de stand van zaken rondom geothermie {aardbevingen)?

Antwoord 34

Er zijn buiten Brabant bevingen opgetreden in de nabijheid van enkele van de tientallen geothermie-projecten.
Het blijkt zeer moeilik om aan te geven wat de oorzaak van die bevingen is, of dat het geothermie-project is en
mocht dat zo zijn, welk aspect van die activiteiten expliciet bepalend is voor de bevingen. Op landelijk niveau is
er (ook) veel aandacht voor dit onderwerp, maar er is nog geen uitsluitsel over hoe hiermee het beste kan
worden omgegaan.

Yraag 35

p76: Verduurzamen Amernet: Hoe wordt het Amernet in Breda in de winter op warmte gehouden wanneer de
zonnepanelen bijna niets doen?

Antwoord 35

De zonneweide is een van de beoogde projecten dat in het kader van de samenwerking Verduurzaming Amer
warmtenet gerealiseerd zal worden. Doel van de samenwerking is 0.a. om het Amer warmtenet steeds meer door
decentrale duurzame bronnen te laten voeden; in 2024 willen wij 30 MW aan decentrale duurzame opwek
geredliseerd hebben. Hiermee kan 10% van het opgesteld vermogen voor de levering van warmte van de
Amercentrale vervangen worden. Breda zal dus een deel van haar warmtebehoefte via de zonneweide voorzien,
de resterende vraag zal voorlopig vanuit de Amercentrale ingevuld worden.

Vraag 36
p76: Heeft u een overzicht van alle MEP-, SDE- en SDE+-projecten voor grootschalige opwekking van

"duurzame" energie in Noord-Brabant sinds de start van deze regelingen?

Antwoord 36
Nee, niet de provincie maar het Rijk (RVO) voert deze subsidieregelingen uit. Wij beschikken niet over een
dergelijk overzicht.

Vraag 37

p77: Kunt u een update verstrekken van de vele KPI's waarvan nog geen resultaten bekend zijn
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Antwoord 37
Nee, want voor een aantal KPI's zijn de resultaten nog niet bekend, omdat monitoring of verslaglegging door

partners niet samenvalt met het Burap-moment.

Vraag 38
p77: Bij het Cluster Elektrisch Rijden wordt aan uw doelstelling voldaan van "2.000 tot 20.000 arbeidsplaatsen”.

Afgezien van het absurd grote verschil: hoeveel banen zijn er daadwerkelijk&

Antwoord 38
Op basis van een eerdere meting, en de trend van het toenemende aantal arbeidsplaatsen in deze sector,

verwachten wij dat er in 2019 1.600 arbeidsplaatsen zijn.

Yraag 39
p77: Hoe is de huidige 11% 'duurzame" energie opgebouwd (zonPV, wind, waterkracht, houtstook particulier,

afvalverbranding, biomassa, biofuels) en hoe wordt dit verwacht ultimo 2020, 2021, 2022 en 20232

Antwoord 39
De meest recente cijfers uit de Klimaatmonitor zijn van 2017. Wij hebben op basis van expert judgement een
inschatting gemaakt voor de verdeling in 2019. Wij komen daarmee op de volgende verdeling:

Afvalverbranding 24%
biomassa 19%
wind 6%
zon 11%
biogas 12%
Houtkachels 16%
WKO 2%
verkeer 10%

In de komende jaren verwachten wij de volgende trends:

- sterke toename van zon

- toename van wind

- foename van biomassa (bijstook Amer, kleine biomassacentrales en pelletkachels)
- lichte toename van WKO

In relatieve zin zullen de andere bronnen hierdoor afnemen.

Vraag 40
p78: Hoeveel O op de meter-woningen zijn gerealiseerd en wat waren in de voorgaande Buraps, sinds 2016,

hiervoor de provinciale doelstellingen? Waarom is de doelstelling losgelaten®

Antwoord 40
In de begroting zijn voor de jaren 2019 en 2020 geen streefwaarden (tussendoelen) opgenomen. In 2021 is als
streefwaarde 40.000 opgenomen.

Streefwaarde in 2018 was 1.000 woningen. De meest recente gegevens (inventarisatie maart 2019) zijn
gerapporteerd in jaarrekening 2018. In 2017 waren er 900 NOM woningen. In 2018 zijn er meer dan 2.000
NOM woningen gerealiseerd {40% nieuwbouw, 25% renovatie en 35% NOM ready).
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https://schatkistbankieren.minfin.nl/leda-webfront/login.html

p2: Waarom heeft de gemeente Oss exira subsidie ontvangen voor de sheddaken terwijl dit al onderdeel was
van de aanpak grootschalige erfgoedcomplexen?

Antwoord 48

De subsidie betreft het sluitstuk van de aanpak van het grootschalige erfgoedcomplex Bergoss in Oss. De
herbestemming van een tweetal monumenten die restanten vormen van het voormalige Bergoss-complex te Oss.
Dat betrof enerzijds een bijdrage voor de restauratie en herbestemming van de voormalige Bergosskantoorvilla
en anderzijds voor de herbestemming van de resterende sheddaken.

Het deel dat betrekking heeft op de kantoorvilla is afgewikkeld via restauratie en herbestemming, vitmondend in
de verkoop najaar 2017 van het provinciale aandeel in de eigendom van die kantoorvilla, waarover u via een
statenmededeling geinformeerd bent (PS 4280135). De herbestemming van het sheddaken-deel heeft meer
voeten in de aarde gehad en is in dit voorjaar definitief geworden. In mei hebben GS een besluit genomen over
de bijdrage aan de herbestemming van de sheddaken. Op 21 mei jl zijn PS daarover via een Statenmededeling

(PS 4462125) geinformeerd.
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http://www.louisbolk.org/downloads/3415.pdf
https://www.biojournaal.nl/article/9066897/opbrengsten-nedersoja-2018-bekend-proef-biologische-teelt-succesvol/
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a) Wat houdt de nieuwe streefwaarde concreet in?

b) Woat is concreet het doel van de campagne waar deze streefwaarde betrekking op heeft?
c) Hoe wordt deze streefwaarde gemeten?

d) Hoe verschilt deze streefwaarde concreet van de vorige streefwaarde?

Antwoord 51

a) De nieuwe streefwaarde houdt in dat wordt nagegaan wat de opbrengst is van de gepleegde inzet in de
media, in termen van aantal artikelen en bereik.

b) Het concrete doel van de campagne, waar deze streefwaarde betrekking op heeft, is het vestigen van
relevante, positieve associaties over de regio Brabant in Duitsland.

c) Deze streefwaarde wordt gemeten door te kijken naar bereik van berichtgeving, zowel offline (bladen) als
online (social media).

d) De vorige streefwaarde betrof het meten van het imago van de regio Brabant, in Duitsland. De nieuwe
streefwaarde bekijkt wat de vitgevoerde media-activiteiten opleveren, in termen van bijv. aantallen en bereik.

Vraag 52

p. 73  Circulaire economie:

“Voorbereidend op de nieuwe bestuursperiode is er een bouwstenennotitie Circulaire Economie opgesteld.
Gelijktijdig is vol ingezet op de vitvoering. In lijn met de transitiethema's vanuit het Rijk focussen we op de
transitiethema's bouw en infra, biomassa en voedsel en circulaire maakindustrie. {...)

Binnen het thema biomassa en voedsel wordt gewerkt aan opschaling. Zo is er een zeer succesvolle start
gemaakt met het Groene Cirkelconcept samen met Naturalis en Suiker Unie. Dit concept zal verder over Brabant
worden uitgerold.”

Graag meer informatie over dit concept.

Antwoord 52

Het Groene Cirkels concept is een langdurige triple-helix ketensamenwerking door Heineken ontwikkeld en door
het succes overgenomen door Suiker Unie, de Graafstroom {PZH) en Farmfrites (PZH). Kenmerkend voor de wijze
van samenwerken is dat het bottom-up gebeurt op basis van vertrouwen en gelijkwaardigheid waarbij de
gezamenlijke centrale droom centraal staat.

Binnen het concept wordt met (keten)partners gewerkt aan het oplossen van complexe vraagstukken die
voortkomen uit complexe maatschappelijke opgaven als circulaire economie, klimaatverandering, transitie naar
duurzame landbouw en energietransitie. Deze opgaven kunnen niet alleen door overheid, bedrijfsleven of
kennisinstellingen worden opgelost. Binnen een Groene Cirkel samenwerking bundelen disciplines en
ketenpartners hun krachten waardoor nieuwe oplossingsrichtingen en kansen ontstaan die de partners nooit
alleen kunnen bereiken.

Ook tussen de verschillende Groene Cirkels wordt er gekeken hoe er samen gewerkt kan worden om schaal en
impact te vergroten. Met Groene Cirkels Suiker Unie werken we aan de thema's: logistiek, energie,
kringslooplandbouw, vergroening leefomgeving en biobased.

Vraag 53

p. 73 Circulaire economie:

“Binnen het thema maakindustrie is samen met de provincies Gelderland en Overijssel, BOM en TNO het CES|
programma (circular economy in the Smart Industry) ontwikkeld en gestart. Toonaangevende industriéle
maakindustrie partijen hebben zich inmiddels aangemeld om deel te nemen aan dit programma. Overkoepelend
daaraan werkt de provincie aan bewustwording en activatie van het MKB naar het voorbeeld van CIRCELS in
Gelderland, het ontwikkelen van een (Brabantse) kennis en onderzoek infrastructuur en samenwerking via
bijvoorbeeld regiodeals en het landelijke circulair Versnellingshuis.”

Graag meer informatie over het CESI| programma.

Beantwoording technische vragen | Bestuursrapportage 2019- PS 42/19 blz. 19






b)

pilot in Eindhoven eerder beéindigd dan de start van de extra zero emissie bussen op de transferiumlijnen in
's-Hertogenbosch. Dan neemt het aantal elekirische bussen in Brabant even af met 2 om vervolgens weer toe
te nemen met 7.

De provincie Noord-Brabant heeft samen met de provincie Limburg een koppositie gehad op het gebied van
zero emissie openbaar vervoer. Met diverse pilots en gewaagde uvitvragen van de OV-concessies hebben
beide provincies de randvoorwaarden geschapen voor een versnelde transitie naar zero emissie openbaar
vervoer in de eigen provincie, maar ook landelijk. Dat succes heeft ook landelijk geleid tot het
bestuursakkoord zero emissie bus dat IPO, de 2 metropoolregio’s en het Ministerie van Infrastructuur en (toen)
Milieu in 2016 hebben ondertekend. Die beweging in Brabant leidde bijvoorbeeld in Zuidoost-Brabant tot het
huidige contract met Hermes waarin de vervoerder in 2016 startte met 43 zero emissie bussen in Eindhoven
en stapsgewijs toegroeit naar 100% zero emissie in 2024. De snelheid van deze transitie wordt in Nederland
op dit moment vooral bepaald door de ‘aanbestedingskalender’. Een nieuwe concessie is bij vitstek het
moment om tegen minimale maatschappelijk kosten de transitie naar zero emissie vorm te (laten) geven.
Inmiddels hebben meerdere provincies en metropoolregio’s het Brabantse en Limburgse voorbeeld gevolgd
met nog betere resultaten: er rijden al weer grotere vloten zero emissie bussen rond in andere provincies. In
2022 en 2024 komende de andere 2 concessies in Brabant weer op de markt. Dat zijn ook weer de
momenten waarop in Brabant toegewerkt kan worden naar een volledige vloot met zero emissie bussen.
Waarmee invulling gegeven kan worden aan onze OV-visie om ons openbaar vervoer uiterlijk 2025 zero
emissie uit te voeren. Dat is 5 jaar eerder dan in het landelijke bestuursakkoord is afgesproken. Wij zullen één
van de eerste provincies zijn die dat voor elkaar heeft.

Vraag 55

p. 86 “Percentage LED openbare verlichting en verkeersregelinstallaties.” De voortgang is conform planning,

maar er worden geen streefwaarden (in procenten) genoemd. In de begroting voor 2019 is voor 2020 een
streefwaarde van 100% genoemd. Voor het jaar 2019 is ook in de begroting geen streefwaarde genoemd.

a) Kunnen we er nog steeds vanuit gaan dat voor 2021 alle openbare verlichting en verkeersregelinstallaties met

LED-verlichting werken?

b) Welk percentage is, naar verwachting, rond de jaarwisseling gerealiseerd?

Antwoord 55
ad a en b) Het project voor de grootschalige versnelde vervanging door LED wordt voorbereid. De opdracht

wordt in 2019 in de markt gezet en aanbesteed. Afhankelijk van de planning zal eind 2019 al begonnen

worden met de vervanging. Het zwaartepunt ligt in 2020. De doelstelling van 100% eind 2020 wordt gehaald.

Overigens wordt bij lopende projecten LED reeds toegepast en zijn al onze YRI's reeds voorzien van LED.
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Technische vragen van de fractie CDA

Bestuur

Vraag 56

Voor 2020 zijn er nog middelen beschikbaar voor de Taskforce Brabant-Zeeland. Wat is / zijn de gevolgen als
deze taskforce niet wordt gecontinueerd® Wanneer wordt PS geraadpleegd over voortzetting van deze
middeleng En is hierover ook contact met andere overheidsorganisaties?

Antwoord 56

De eerder nog wat los van elkaar opererende hulpstructuren die het openbaar bestuur in Brabant ondersteunen,

die aanjagen en helpen innoveren bij de aanpak van ondermijnende criminaliteit zijn recent (2019) onder leiding
van een nieuw bestuur en een nieuwe directie samengevoegd tot één nieuwe entiteit: de Taskforce RIEC Brabant

Zeeland.

Deze nieuwe entiteit blijft na 2019 onverminderd (sterk) afhankelijk van financieel commitment van de
samenwerkende partners (gemeenten, provincies, politie, OM en het ministerie van J&V). Voor de integrale
samenwerking tussen de ketenpartners bij het tegengaan van ondermijnende criminaliteit is de Taskforce RIEC van
niet te onderschatten belang. Bij het Bestuursakkoord is besloten de middelen voor de Taskforce voor 2020
beschikbaar te stellen. De continuering van de subsidierelatie na 2020 zal in de bestuursopdracht worden

meegenomen.

Vraag 57

In het document is terug te lezen dat de samenwerking met de provincie Zeeland bestaat. Welke samenwerking
vindt plaats met de provincie Limburg en met de politie en overheid in Belgié2 Welke ontwikkelingen zijn op dit
terrein te melden?

Antwoord 57

De samenwerking met de provincie Zeeland heeft twee sporen. Via de Taskforce BrabantZeeland maar ook via
de diverse ambtelijke en bestuurlijke contacten tussen de beide provincies. We hebben als provincie Noord-
Brabant intensieve contacten met de provincie Gelderland, een provincie met veel vergelijkbare problematiek en
structuur. Ook werken we samen op het dossier grensoverschrijdende samenwerking met de provincie Limburg.
Tussen de politie eenheden in Brabant en de Belgische Federale Politie en Vlaamse politiezones bestaat
voldoende operationele samenwerking. Op bestuurlijk viak intensiveren we deze contacten.

Vraag 58
P.6: Bijdrage Zeeland is 1,5 min. Er staat niet verder gepland dan 2020. Klopt dit¢ Of zijn er nog verstrekkender

afspraken®

Antwoord 58
De gemaakte afspraak over de bijdrage aan de provincie Zeeland geldt voor de periode 2018 t/m 2020.

Yraag 59

Op welke manier is de provincie actief betrokken bij de transformatiegebieden in Bergen op Zoom, Tilburg,
Breda, Eindhoven, Den Bosch, Oss, Uden Meierijstad en Waalwijk?

Wat zijn hiervan de risico’s®

Antwoord 59

De provincie verkent cq onderzoekt met de betrokken gemeente de transformatie opgave waar het gaat om het
vitaal houden van binnensteden en het tegengaan van leegstand maar ook daar waar een gezond en dynamisch
woon, leef en vestigingsklimaat een grote provinciale rol speelt voor de totale kwaliteit van Brabant. Met
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vergunningverlening i.v.m. de transitie veehouderijen. De omgevingsdiensten zijn middels een ambtelijke en
bestuurlijke taskforce zich aan het voorbereiden op deze extra werkzaamheden. Op 1 oktober verwachten wij
het voorstel. Ook voorbereiding vraagt om een investering. Onze inschatting nu is dat de kosten net iets boven

het gereserveerde bedrag van € 500.000 uitkomen in 2019.

Vraag 79

Er wordt gesproken over € 7,5 mln t.b.v. no-regretmaatregelen o.a. Roode Vaart en 12,5 min. t.b.v. de
systeemaanpassing Yolkerak-Zoommeer.

In Statenmededeling 4486958 staat dat nog niet duidelijk is wanneer grootschalige maatregelen kunnen worden
getroffen om deze systeemaanpassing te kunnen realiseren. Is daar al meer duidelijkheid over?

Antwoord 79

Nee, besluitvorming over het Volkerak-Zoommeer is een rijksverantwoordelijkheid. Oktober 2018 heeft de
minister aangegeven aan GS dat zij geen besluit zou gaan nemen over het Volkerak-Zoommeer zolang zij geen
zicht op aanvullende financiéle middelen heeft. Op 8 juli 2019 heeft de minister van lenW aan de Tweede
Kamer laten weten dat zij een extra bedrag van € 248 min uittrekt voor maatregelen in de Programmatische
Aanpak Grote Wateren tot 2032. Het Yolkerak-Zoommeer staat op een lijst van 14 projecten die in aanmerking
komen voor dit geld. Het totale financiéle beslag van de 14 projecten is naar schatting € 580 mlin, een verdere
prioritering door het rijk zal dus nodig zijn. Het rijk heeft alle regio’s in Nederland uitgenodigd om in gesprek te
gaan om tot verdere prioritering te komen op basis van urgentie, het belang van de maatregelen voor de regio,
meekoppelkansen, draagvlak en de mogelijke bijdragen van de regio op basis van profijt, verantwoordelijkheid
en financiéle draagkracht. Na besluitvorming over de inzet van de middelen doorlopen de projecten de MIRT-

procedure. Waar mogelijk worden in het BO-MIRT van 2019 en 2020 de eerste MIRT-besluiten hierover

genomen.

Yraag 80

P. 39: Tabel Programma Natuur, Water en Milieu. Graag meer inzicht in de cijfers van de verschuivingen, met
name in de baten {3.188 min.)

Antwoord 80
In de bestuursrapportage vindt u van blz 55 t/m 59 de specificatie van de mutaties in de begroting. Hierin vindt u
ook de specificatie van de mutaties aan de batenkant van de begroting van in totaal € 3,188 min.

Vraag 81
P. 40: Aangegeven is dat de prestaties van de waterschappen op het thema verdroging achterblijven en de

getroffen maatregelen niet leiden tot het gewenste doelbereik. In 2019 wordt de bestuurlijke en beleidsmatige

discussie hierover aangegaan.

a. Hebben er al bestuurlijke en beleidsmatige gesprekken plaatsgevonden en zo nee, wanneer worden die
gepland®

b. Wordt deze discussie in het overleg Breed Bestuurlijk Grondwateroverleg gevoerd of ook bilateraal met de
waterschappen?

Antwoord 81

a) Ja, naar aanleiding van de midterm review STUW zijn er aanvullende bestuurlijke afspraken gemaakt en
vastgelegd in Addendum STUW. Deze afspraken hebben vooral betrekking op het versnellen van de
realisatie, adequate programmering en de wijze van samenwerking, organisatie en sturing die daarbij hoort.
Wetend dat de uitvoering zodanig moet zijn georganiseerd dat zowel de huidige achterstand als de nog

resterende opgave (die in de periode 2022-2027 fors groter is dan de huidige opgave 2016-2021) worden
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geredliseerd. In de komende maanden continueren wij hierover de beleidsmatige en bestuurlike gesprekken.
Uiterlijk in juni 2020 moet dit leiden tot een besluit.

b) Ja. Met daarbij de opmerking dat in het bestuurlijk overleg tussen GS en de Noord-Brabantse
Waterschapsbond (GS-NBWB) zaken aan de orde komen die provincie en waterschappen als bevoegd
gezag en samenwerkingspariner overeenkomen. Waaronder de aanpak van de verdroogde natuur als
onderdeel van de prestatieafspraken STUW en een vervolg daarop. In het Breed Bestuurlijk
Grondwateroverleg komen vraagstukken aan de orde over de samenhang tussen bijvoorbeeld
beregeningsbeleid, overige grondwateronttrekkingen en verdroogde natuur, bedoeld om de relevante
belangen en inzichten bijeen te brengen.

Yraag 82

P.43: Er is aangegeven dat het aantal van 20 overeenkomsten grondwaterontrekkingsbeleid volledig worden
gehaald in 2021, ondanks een bijstelling van het aantal voor 2019 van 8 naar 52 s deze planning reéel als het
traject met Brabant Water aanzienlijk meer tijd heeft gekost dan vooraf was ingeschaté

Antwoord 82

Ja, deze planning is reéel. Het proces is gestart in 2018 met een doorlooptijd van 3 jaar. De gesprekken over de
andere overeenkomsten zijn gestart in 2019 en de periode tot en met 2021 is voldoende om de overige
overeenkomsten of te sluiten.

Vraag 83

P. 44: Er is aangegeven dat op korte termijn aan de slag wordt gegaan met de problematiek rondom de Zeer
Zorgwekkende Stoffen. Wat wordt verstaan onder korte termijn@

Antwoord 83

In 2019 is gestart met de inventarisatie bij inrichtingen, onder provinciaal bevoegd gezag, naar de ZZ$ die
vergund zijn en geproduceerd worden. Of verwerkt worden in de inrichting. De afspraak is dat voor 1 januari
2021 dlle provinciale bedrijven zijn getoetst. Yoor de dekking van deze exira werkzaamheden wordt momenteel
onderzocht of er bestaande middelen zijn die hiervoor kunnen worden ingezet.

Vraag 84

Er is aangegeven is dat op de einddatum eind 2020 ; 7000 eerste controles zijn afgerond. In hoeverre heeft de
PAS-vitspraak van de Raad van State hier nog invloed op?

Antwoord 84

Het gaat hier om toezicht controles bij veehouderijen, waarbij ook gekeken wordt of er een geldige vergunning is
voor de Wet natuurbescherming (Wnb). Daar waar controle heeft plaatsgevonden voorafgaand aan de PAS
vitspraak, en geconstateerd is dat er geen Wnb-vergunning aanwezig is, heeft de initiatiefnemer een termijn
waarbinnen er een aanvraag moet zijn ingediend voor de Wnb opgelegd gekregen. Op dit moment wordt
bekeken of die indieningstermijn moet worden verlengd i.v.m. het stil liggen van de vergunningverlening door het
niet beschikbaar zijn van Aerius, de rekentool die gebruikt wordt bij de vergunningverlening. De uitvoering van
de controles loopt door. Indien nu geconstateerd wordt dat er een stikstofuitstoot is, wordt een disclaimer
opgenomen in het controlerapport opgenomen waarin wordt aangegeven dat het bedrijf mogelik een Wnb-
vergunning nodig heeft. Dat op dit moment toetsingskaders ontbreken en dat zodra er duidelijkheid is het bedrijf
nadere informatie ontvangt.

Vraag 85
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Er is cangegeven dat de eerste fase PAS-herstelmaatregelen voor 1 juli 2021 zijn vitgevoerd. In hoeverre heeft
de PAS-uitspraak van de Raad van State invloed op het halen van deze doelstelling®

Antwoord 85

De PAS-uitspraak van de Raad van State heeft in principe geen invloed op het halen van deze doelstelling. De
Raad van State benadrukt in haar uitspraak, dat de uitspraak niets afdoet aan het belang dat gemoeid is met het
treffen van maatregelen voor het behoud, herstel of het voorkomen van achteruvitgang van natuurwaarden. De
PAS-herstelmaatregelen zijn opgenomen in de N2000-beheerplannen en dienen ook vanuit de N2000-
verplichtingen tijdig gerealiseerd te worden.

Wel is het mogelijk dat er enige vertraging in de uitvoering van de PAS-herstelmaatregelen optreedt, door de
volle agenda van de Raad van State, die zich nu over veel PAS-dossiers moet buigen. De behandeling van
beroepsprocedures tegen de benodigde provinciale inpassingsplannen lijkt langer te gaan duren dan gepland.

Vraag 86

Omschakeling 40 gangbare veehouderijbedrijven naar een natuurinclusieve bedrijfsvoering. In hoeverre heeft de
PAS-vitspraak van de Raad van State invloed op het halen van deze doelstelling®

Antwoord 86

De PAS-uitspraak van de Raad van State heeft geen invloed op het behalen van deze doelstelling. De
omschakeling van gangbare naar natuurinclusieve landbouw gebeurt op vrijwillige basis en zal niet tot een
hogere stikstof-emissie leiden. In het geval dat een ondernemer erin slaagt via nieuwe afzetkanalen een betere
prijs voor zijn producten te ontvangen, is de verwachting dat het aantal dieren op deze bedrijven zal afnemen.

Vraag 87
P. 52: Na de zomer wordt via een bijeenkomst draagvlak bij het bedrijfsleven getoetst voor vrijwillige CO2

compensatie.
a. In hoeverre heeft de PAS-uitsprack van de Raad van State invloed op het halen van deze doelstelling®
b. Is deze bijeenkomst inmiddels al gepland?

Antwoord 87
a) De PAS-uitspraak van de Raad van State heeft geen invloed op het behalen van deze doelstelling.
b) Ja, deze vindt plaats in september 2019. Er zijn gericht een aantal bedrijven en gemeenten voor deze

verkennende bijeenkomst uitgenodigd.

Vraag 88
P. 53: Kunt u inzichtelijk maken, liefst in grafiek:

a. Hoeveel is verworven®
b. Wat is de tussenstand®
c. Wat is het verloop?

Antwoord 88
In onderstaande tabel staat de ontwikkeling van de grondverwerving (ha) en inrichting (ha) t.b.v. de realisatie
van het Natuurnetwerk Brabant.

Redlisatie
opgave NNB t/m 2018 2019 totaal t/m
(t/m 1-juli) 1-7-2019
Verwerving 9.600 3.841 62 3.903
Inrichting 15.200 5.354 84 5.438
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toerisme is een van de strategische pijlers van het Perspectief bestemming Nederland 2030. Dit Perspectief 2030
is opgesteld door het NBTC en wordt momenteel verder uitgewerkt door NBTC, Rijk, provincies, waarbij ook de
marketingorganisaties, gemeenten en ondernemers betrokken worden. Ook in de voorbereidingen van het
Meerjarenplan VisitBrabant 2020-2025 en in het te ontwikkelen provinciale beleid voor Vrijetijdseconomie vanaf
2021 zal duurzaamheid een belangrijke plaats innemen. De vraag of de baten tegen de lasten opwegen
beschouwen we niet als technische vraag.

Yraag 93
P. 68: Wat wordt bedoeld met ‘solid batteries’®

Antwoord 23

Een vastestofbatterij (volledig: solid state battery) is een batterij/accu die geen vloeistof bevat, zoals
hedendaagse lithium-ion-batterijen/accu’s dat wel doen. Een voordeel is dat vastestof-batterijen veiliger zijn,
omdat ze niet brandbaar zijn.

Vraag 94
P. 70: Er is sprake van pilotprojecten FOKUS en NWE: wat houden deze in?

Antwoord 94

Via Vanguard Initiative zijn we aangesloten op een Europees netwerk van regionale overheden,
kennisinstellingen, clusters en bedrijven en kunnen we ons hier bovendien goed profileren.

Daarnaast zijn er concreet twee interregionale samenwerkingsprojecten uit Yanguard ontstaan waar we actief
aan deelnemen en honderden MKB-ers van kunnen gaan profiteren; FOKUS en SAMAS:

FOKUS biedt het MKB een assessment- en ontwikkel tool om productie verder te digitaliseren, om daarmee hun
concurrentiekracht te vergroten.

SAMAS gaat MKB-ers de kans bieden om 3D Print technieken in hun productie te implementeren op een manier
die hun concurrentiekracht vergroot.

NWE staat voor: INTERREG North West Europe (NWE) het betreft een transnationaal programma dat de
innovatiecapaciteit van het mkb, de circulaire economie en duurzame productiemethoden wil bevorderen.
Daarnaast promoot het duurzaam transport om CO2-uvitstoot te verlagen.

Het programma richt zich op deelname van partijen uit 7 landen. Ook partijen uit Zwitserland (geen lid van de
EU) kunnen meedoen. In Nederland gaat het om de provincies Noord-Holland, Zuid-Holland, Utrecht, Flevoland,
Noord-Brabant, Overijssel, Gelderland, Zeeland en Limburg. Landen die bij INTERREG North West Europe
horen:

* gedeeltelijk: Nederland, Frankrijk, Duitsland

* geheel: Belgié, Luxemburg, lerland, Zwitserland (zonder EU-financiering), Verenigd Koninkrijk

NWE is voor:

* overheden [rijkoverheid, provincie, gemeente, waterschap)

* kennisinstellingen (universiteiten, hogescholen)

* bedrijven

* ontwikkelingsmaatschappijen

* non-profitinstellingen

Voor het indienen van een projectidee is een consortium nodig van partners uit tenminste 3 landen in Noordwest
Europa.

Yraag 95
MKB-plusfaculteit: wat houdt dit in2 Wat is de RIS- strategie? Wat is het ERAC-rapporte
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er ontdekken hoe ze digitalisering in hun eigen bedrijf kunnen implementeren en daarmee hun
concurrentiepositie kunnen verbeteren.

Er worden projecten ontwikkeld die het veilig en efficiént delen van data van individuele machines, apparaten
en productieprocessen mogelijk maken. De projecten vormen een springplank voor nieuwe datagedreven
toepassingen.

c) een provinciale bijdrage van € 350.000 voor proces- en ontwikkelkosten. De programmalijn Smart Data is de
basis voor het innovatieprogramma Hightech Systemen en Materialen de komende jaren. Op basis van de
eerste projectresultaten vanuit deze onderdelen, volgt in de komende periode de verdere uitrol en invulling
naar de andere topclusters. Hier zijn proces- en ontwikkelingskosten mee gemoeid.

Vraag 97
P. 82: Europese programma’s; De aframingen van resp. 13.900.000 euro en 12.280.000. Op basis waarvan

vinden deze aframingen plaatsé

Antwoord 97

De bijstelling van de huidige begroting vindt plaats op basis van de laatste inzichten. Hierbij gaat het om een
bijstelling van de lasten met € 13,2 min. en een bijstelling van de baten met € 12,9 min. Begin dit jaar is besloten
om m.n. voor de POP3 regeling een exira inspanning te doen om zo maximaal gebruik te kunnen maken van de
Europese Middelen. De daaruit voortvloeiende extra middelen waren nog niet verwerkt in de begroting van dit
jaar.

Verder waren de baten en lasten van de EFRO bijdrage (per saldo € O) nog niet opgenomen.

De financiéle effecten hiervan worden gedekt uit de daarvoor bestemde reserves.

Mobiliteit

Vraag 98

Woaarom schuift herbouw sluis 2 en fase 1,5 {Wilhelmina kanaal) door naar @1 20202 Heeft dit gevolgen voor
de oplevering? En kosten (inflatie)?

Antwoord 98

De ondertekening van de bestuursovereenkomsten tussen de betrokken partijen voor herbouw sluis 2 en fase 1,5
is afhankelijk van de doorrekening van de nieuwe actuele kostenramingen. Het actualiseren van de kostenraming
vraagt iets meer tijd oa ivm aanvullend noodzakelijke onderzoeken. Het werk gaat ondertussen gewoon door en
dit leidt dus niet tot vertraging van de definitieve oplevering.

Op basis van de geactualiseerde kostenramingen en nieuwe bestuursovereenkomsten zal een definitief voorstel
worden gedaan aan de Staten voor additionele middelen. Bij de PPN 2018 zijn hiervoor reeds middelen
gereserveerd met een verdeling 50% tlv Mobiliteit en 50% tlv algemene middelen.

Vraag 99
Waarom wordt de streefwaarde (snelfietsroutes) van 50% bijgesteld naar 30%2 Welk budget is gereserveerd

voor 100% in 20208 Hoeveel verkeersbewegingen moeten deze fietspaden verminderen?

Antwoord 99

Het sluiten van de verschillende bestuursovereenkomsten heeft meer tijd gekost. In de voorbereiding zijn we
kritisch op een kwalitatief goede uitwerking van het tracé van de gehele route inclusief een gedetailleerde
kostenraming. De subsidieaanvragen door de gemeenten en de uitvoering van de projecten zijn daarmee wat
later op gang gekomen. De projecten komen goed op stoom in 2019 en het is de verwachting dat de
streefwaarde (100% in 2020) wordt gehaald. Mogelijk schiet de afronding door naar 2021. Er zijn geen
expliciete doelstellingen geformuleerd over de vermindering van het aantal verkeersbewegingen. Door de
verplichte werkgeversaanpak bij snelfietsroutes stimuleren we het gebruik van het snelfietsroutenetwerk voor woon-
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werkverkeer en dragen we bij aan de doelstelling van de staatssecretaris om 200.000 forenzen met de fiets naar
het werk te laten gaan.

Vraag 100

Is het reéel om te streven naar O verkeersdoden®

Antwoord 100

Het is een ambitie {zonder expliciet streefwaarde) die we vrijwel zeker nooit gaan halen. We zien het echter wel
{en zo ook het Rijk) als een morele verplichting om dit maatschappelijke effect maximaal na te streven. Immers,
iedere verkeersdode is er één teveel. Met de integrale aanpak uit het BYVP zetten we ons met gerichte
maatregelen hiervoor in.

¥raag 101
Op welke {mobiliteit) projecten (bijv N279/Né5/N69) heeft de vitspraak van de Raad van State over de PAS

gevolgen? s al bekend wat de gevolgen zijn€ nee, wanneer wel2

Antwoord 101

De exacte gevolgen van de PAS-uitspraak door de Raad van State zijn nog niet allemaal bekend voor de grote
projecten. Op basis van recente uitspraken heeft de PAS voor de N279 en N69 in ieder geval nog geen directe
gevolgen. Yoor N65 is het de verwachting dat de impact mee zal vallen. Over de maatregelen bij Boxtel ihky
van PHS is onlangs een negatieve uitspraak gedaan. De invloed hiervan op de rest van het project {PHS Vught)
wordt nu bekeken, maar lijkt vooralsnog mee te vallen. Waarschijnlijk zal het wel leiden tot vertraging en / of
aanpassing van het projectgedeelte Boxtel. Het onderwerp heeft onze hoogste aandacht. Zodra er relevante
zaken zijn te melden, informeren wij via het college de Staten hierover.

Vraag 102

Er zijn verschillende pilots opgestart {bravoflex, verschillende deelconcepten (deelauto, hop en hop off bussen),
worden er ook pilots opgestart gecombineerd met de afdeling Ruimte?

Antwoord 102

De pilots en experimenten worden primair opgestart vanuit mobiliteit. Daarbij vindt integrale afstemming plaats
met o.a. Ruimte. Pilots en experimenten worden ook altijd afgestemd met gemeenten, die ook de link leggen met
ruimtelijke ontwikkelingen.

Vraag 103

Wat zijn de kaders voor de innovatieve initiatieven als bijvoorbeeld Licht als een dienst, het optimaliseren van
strooi-activiteiten, het dynamisch wildwaarschuwingssysteem en de eikenprocessierups

Antwoord 103
Kwaliteitsnota (Onderhoud) Provinciale Infrastructuur (KOPI. PS 18/18).

Vraag 104
Wordt de LED-verlichting van het OV ook smart gemaaki?

Antwoord 104

Nee, hiervoor zijn op dit moment geen plannen.
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Enkele voorbeelden van knelpunten zijn: N284 Reusel - Bergeijk (bereikbaarheid), N639 Chaam (leefbaarheid),
N&15 Nuenen (leefbaarheid) en N264 Uden - Haps (bereikbaarheid en leefbaarheid).

Vraag 108

Is er onderzoek gedaan naar welke ideeén uit de Brabantse spooragenda 2013 uitgevoerd kunnen worden®

Antwoord 108

Ja. Na het vaststellen van de Brabantse Spooragenda 2030 hebben we, onder andere bij het vaststellen van de
ontwikkelagenda Spoor, HOV en Knooppunten uit 2015 en recent het Toekomstbeeld OV 2040 deze ideeén
gedegen en vitgebreid bekeken. Op basis van de contourennota Toekomstbeeld 2040 zijn we inmiddels volop
bezig vanuit Brabantstad en in overleg met de Brabantse gemeenten, het Regionale OV netwerk uit te werken. Dit
netwerk is het spoor en Bravo-directnetwerk, de ruggengraat van ons systeem van gedeelde mobiliteit.

Vraag 109

Heeft de provincie een overzicht waar er truckparkings worden aangelegd? Wat is de rol van de provincie in de
verschillende locaties®

Antwoord 109

De eerste locaties die worden verkend zijn Asten, Moerdijk en Bergen op Zoom / Steenbergen. De provincie
faciliteert en ondersteunt het proces in Noord-Brabant en brengt partijen bij elkaar. We streven naar een dekkend
netwerk van Truckparkings op de corridor Rotterdam - Venlo.

Vraag 110
Hoe hoog is het aantal verkeersslachtoffers in 20198 Zet de trend van 2018 zich door Zo ja, welke maatregelen

zijn of worden genomen?

Antwoord 110

Tot nu toe (augustus 2019) zijn er op basis van de beschikbare gegevens 9 verkeersdoden gevallen in Brabant.
Op basis van dezelfde gegevens zijn in 2018 in de periode t/m augustus 87 verkeersdoden gevallen in Brabant.
Wij zetten met onze integrale aanpak in op verbetering van de verkeersveiligheid. Momenteel werken wij samen
met onze partners aan een nieuw Brabants Verkeersveiligheidsplan voor de periode 2020-2024.

Vraag 111

In de Burap wordt melding gemaakt van een aantal Bravoflex-initiatieven. Welke resultaten zijn hier tot nog toe
over te melden?

Antwoord 111

Binnenkort wordt u geinformeerd over de trendrapportage OV 2012-2018 waarin alle informatie over het OV is
opgenomen inclusief Bravoflex. Experimenten als Bravoflex zijn onderdeel van de adaptieve agenda ‘gedeelde
mobiliteit’ die vitvoering geeft aan de visie ‘gedeelde mobiliteit is maatwerk’. Hierover wordt PS tweejaarlijks
geinformeerd via een voortgangsrapportage. Daarnaast is PS hierbij betrokken middels een statenwerkgroep.

Vraag 112

Er wordt ook melding gemaakt van het verbeteren van de treinverbindingen tussen Dordrecht-Breda en
Eindhoven-Disseldorf. Is de provincie met gemeenten en andere belanghebbenden (inwoners) in gesprek over
verkeersmaatregelen, overlast, etc.?
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Antwoord 112

Ja. Wanneer sprake is van verkeersmaatregelen, overlast of iets dergelijks, is de provincie altijd in goed overleg
met de belanghebbenden, of worden we betrokken in dit overleg.

Algemeen financieel beleid

Vraag 113

P115: Het doelvermogen van de investeringsagenda heeft de grens “van 1 miljard overtroffen”. De reserve
investeringsagenda staat ultimo 2018 op 473,7 min. (bron: jaarrekening 2018). Hoe verhouden beide bedragen
zich tot elkaar?

Antwoord 113

Het totaal beschikbare bedrag is € 1 miljard. Hiervan is ultimo 2018 nog € 473,7 miljoen niet daadwerkelijk van
vitgegeven, maar wel verplicht of gealloceerd.

Voor een goed overzicht, wat geactualiseerd wordt bij de begroting 2020, verwijzen wij u naar bladzijde 158
en 159 van de begroting 2019. Als de maximale bedragen bij elkaar geteld (€ 232,94 min +€ 519,7 min +

€ 293 min ) kom je vit op totaal € 1.045,64 miljoen. Dit wordt enerzijds veroorzaakt door het positieve resultaat
van € 25,7 miljoen van het Innovatiefond Brabant en de € 20 miljoen revolverende inzet van de economische
structuurversterking. Als we die elimineren dan is er € 1 miljard beschikbaar.

Vraag 114
P121: De totale baten en lasten van onderdeel Il van de jaren 2019-2023. Hoe worden deze gefinancierd® Niet

alleen uit de Vrij Begrotings Ruimte2 Want bedragen uit tabel “Vrije begrotingsruimte” op p.5 van Statenvoorstel

42/19A zijn niet gelijk aan de bedragen op blz 121 van de BURAP. Geldt ook voor de onderdelen |, Il en IV.

Antwoord 114

Het overzicht op pagina 121 e.v. van de burap heeft betrekking op de specificatie van de financigle mutaties
binnen het onderdeel Algemeen financieel beleid. Deze mutaties zijn niet alleen t.l.v. de vrije begrotingsruimte
geboekt. Als voorbeeld kunnen we mutaties noemen die t.l.v. de bestemmingsreserves worden verwerkt.

Het overzicht “Vrije begrotingsruimte” uit het statenvoorstel is daarentegen beperkt tot mutaties die t.l.v. vrije
begrotingsruimte worden verwerkt.

Beide overzichten geven inzicht in verschillende mutaties en daarom sluiten ze niet op elkaar.

Overige

Vraag 115

In verschillende rapportage tabellen wordt bij “voortgang” gesteld: conform planning, ook indien geen
streefwaarde is vermeld. Kunt u in de gevallen waar “conform planning” staat onder voortgang aangeven wat de
planning is/was? En welk resultaat er gehaald is?

Antwoord 115

In de bestuursrapportage rapporteren we wat de verwachte realisatie is aan het einde van het joar. Indien deze
verwachting afwijkt van wat we met u in de begroting hebben afgesproken, stellen we bij. Deze bijstelling kan
zowel financieel als in de termen van prestaties zijn uitgedrukt. Bij het opstellen van de bestuursrapportage
hanteren wij begroting altijd als vitgangspunt.

In de prestatietabellen per productgroep worden de kolommen voor prestaties niet altijd gevuld. Dat gebeurt
indien de omschrijving van wat we willen bereiken (eerste kolom van de prestatietabel, onder kopje
“Beleidsnota”) zodanig is geformuleerd dat er vanuit de omschrijving duidelijk is wat we in 2019 gaan realiseren.
Op het verzoek van uw Staten hebben wij de toelichting op de voortgang beperkt en geiiniformeerd.

Vraag 116
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Daar waar wel een meetbare indicator is opgenomen: Kunt u aangeven wat de streefwaarde is waar mee
gewerkt wordt2

Antwoord 116

Zie toelichting systematiek prestatietabellen in antwoord 115.

Bijlage 6: Aangepast instellingsbesluit reserve Europese Programma’s

Vraag 117
Bijlage 6: Aangepast instellingsbesluit. Wat is/zijn de belangrijkste aanpassing(en)?

Antwoord 117

De belangrijkste {en enige) aanpassing betreft het toestaan dat uvitgaven i.h.k.v. overige Europese projecten die
vallen onder Efro { bv.UAI) ook uit de reserve cofinanciering Europese Programma’s gedekt worden. Dit geheel in
lijn met de doelstelling van de reserve. Bij de instelling van de reserve is heel expliciet benoemd dat de uitgaven
betrekking hebben op 1. OP Zuid, 2. POP3 en 3.Interreg uit de reserve gedekt mogen worden. Daar wordt nu
dus een vierde categorie aan toegevoegd.

Economie

Vraag 118

Er wordt 2,5 miljoen beschikbaar gesteld voor de regiodeal Midden en West Brabant voor de totstandkoming
van de Regio Deal Midden en West Brabant, voorwaarde is dat Tilburg en Breda gezamenlijk ook 2,5 miljoen
inbrengen.

a. Wat houdt Regiodeal ing En waaraan worden deze middelen besteed?

b. Welke 7 beleidsmatige prioritaire projecten worden gerealiseerd?

c. Wat brengt het bedrijfsleven ing

d. Waarom staat het bedrijfsleven ook niet garant voor 2,5 miljoen, net als de twee andere partnersg

Antwoord 118

A. Wat houdt Regiodeal ing En waaraan worden deze middelen besteed?

Het rijk heeft het instrument Regio Deals in het leven geroepen om de regionale opgave op het gebied van brede
welvaart, leefbaarheid en economische kracht te bevorderen. De regionale opgave vergt een integrale aanpak
waarin samengewerkt wordt tussen vakdepartementen, decentrale overheden, het bedrijfsleven, kennisinstellingen
en maatschappelijke organisaties. Er is sprake van een gebied overstijgende impact waarvoor inzet op rijksniveau
nodig is maar die ook zorgt voor een vliegwieleffect. Deze integrale en gezamenlike aanpak met bijbehorende
afspraken over de financiering is het onderscheidende karakter van de Regio Deals ten opzichte van reguliere
beleidsinstrumenten.

Waaraan worden deze middelen besteed?

De centrale doelstelling van de Regio Deal Midden- en West-Brabant, genaamd Makes & Moves, is het
regionale MKB in de maakindustrie, onderhouds- en logistieke sector te helpen verslimmen, verduurzamen en
circulair te werken. De Regio Deal richt zich hiertoe met concrete projecten op vier schakels in de value and
supply chain: Grow, Make, Move en Maintain, aangevuld met learn. Binnen deze vijf thema’s worden 17
projecten gerealiseerd.

B. Welke 7 beleidsmatige prioritaire projecten worden gerealiseerd?
Met de € 2,5 miljoen additionele cofinanciering van de provincie worden ondersteund:

. Green Protein Excellence Center: €300.000

. Side Stream Innovation Valley: €300.000

. Plant Based Lab Zuidwestelijke Delta: €400.000
. Experience excellence center Treeport: €300.000
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. Shared facility polymerisatie: €500.000

. Maker Space Brabant: €500.000

. Nieuwe Techniekcoalitie: €200.000

Het project Nieuwe Techniekcoalitie sluit aan bij het programma Arbeidsmarktbeleid, de andere projecten bij de
provinciale beleidsdoelen en projecten op het gebied van Circulaire economie en Biobased economy en

Agrofood.

C. Wat brengt het bedrijfsleven ing

In totaal brengt het bedrijfsleven ca €32 mln in. Kennis- en onderwijsinstellingen nog eens circa € 27 miljoen. Alle
projecten kennen een triple helix financiering.

Bij de € 10 mln rijksmiddelen voor de Regio Deal wordt €120 min regionale cofinanciering gevoegd (multiplier
1:12). Met de €2,5 min exira provincie middelen worden specifiek zeven projecten met een totaalvolume van
ruim €42 min gerealiseerd (hier is de multiplier dus zelfs 1: 16).

D. Waarom staat het bedrijfsleven ook niet garant voor 2,5 miljoen, net als de twee andere partnersé

Het bedrijfsleven brengt in totaal € 32 miljoen in. Daarmee financiert het ruim 25% van de regionale co-
financiering (€ 120 miljoen). De bedrijven vertegenwoordigd in de Regio Deal West- en Midden-Brabant zijn
MKB bedrijven. Hun financiéle armslag is doorgaans gering.

Beantwoording technische vragen | Bestuursrapportage 2019- PS 42/19 blz. 42





https://www.brabant.nl/politiek-en-bestuur/bestuursakkoord-2019-2023



https://www.brabant.nl/politiek-en-bestuur/provinciale-staten/vergaderingen-ps/ps/20190510
https://www.brabant.nl/dossiers/dossiers-op-thema/platteland/afrikaanse-varkenspest

Antwoord 123

Ja, dit houdt inzet in op terugkeer van zout en getij op Volkerak-Zoommeer. Zie tevens Statenmededeling
4486958 “Inzet Zuidwestelijke Delta” van 26 februari 2019.

Eerder gereserveerde bedragen voor dossier Volkerak-Zoommeer waren:

€ 10 mln directe bijdrage aan zout maken Yolkerak-Zoommeer en € 15 min bijdrage aan zoetwatermaatregelen.
Dit is omgezet naar € 12,5 min voor bijdrage aan systeemverandering en € 7,5 mln bijdrage aan
zoetwatermaatregelen.

€ 9 mlin rentederving in verband met voorfinanciering. Deze zijn komen te vervallen omdat er geen zicht is op
inzet van deze middelen.

€ 7 mln ecologische structuurversterking. Deze zijn teruggevallen aan programma Uitnodigend Groen als
onderdeel van een totaalpakket ecologische structuurversterking met een omvang van € 51 min.

Effectief betekent dit dat het gereserveerde bedrag voor zoutwatermaatregelen is teruggebracht naar € 12,5 min.
Bovendien is de toegezegde bijdrage aan de benodigde alternatieve zoetwatermaatregelen teruggebracht van

€ 15 mln naar € 7,5 min.

Vraag 124

Het Rijk geeft geen prioriteit aan het verzilten van Yolkerak-Zoommeer.
s hier verandering van beleid geconstateerd of is dit zuiver een initiatief van de provincie Noord-Brabantg

Antwoord 124

Besluitvorming over het Volkerak-Zoommeer is een rijksverantwoordelijkheid. Oktober 2018 heeft de minister
aangegeven aan GS dat zij geen besluit zou gaan nemen over het Volkerak-Zoommeer zolang zij geen zicht op
aanvullende financiéle middelen heeft. Op 8 juli 2019 heeft de minister van lenW aan de Tweede Kamer laten
weten dat zij een extra bedrag van € 248 min uittrekt voor maatregelen in de Programmatische Aanpak Grote
Wateren tot 2032. Het Yolkerak-Zoommeer staat op een lijst van 14 projecten die in aanmerking komen voor dit
geld. Het totale financiéle beslag van de 14 projecten is naar schatting € 580 mln, een verdere prioritering door
het rijk zal dus nodig zijn. Het rijk heeft alle regio’s in Nederland uvitgenodigd om in gesprek te gaan om tot
verdere prioritering te komen.

Vraag 125

Omgevingsdiensten:

“Door de huidige krappe arbeidsmarkt is het voor de omgevingsdiensten moeilik om aan voldoende personeel te
komen. Middels wervingsacties, zijinstromers en inhuisopleiding worden door de diensten inspanningen geleverd
om aan voldoende capaciteit te komen. Dit kan leiden tot een lagere uvitvoering dan in het Werkprogramma
2019 is opgedragen.”

Wie bepaalt welke activiteiten wel en welke niet worden uitgevoerd2 Kan de provincie prioriteiten aangeven of
wordt dit door de directie van de omgevingsdiensten bepaald?

Antwoord 125

Waar de krapte aan arbeidscapaciteit aanwezig is, is bepalend welke werkzaamheden wel of niet kunnen
worden uitgevoerd. Bij de diensten werken veel specialisten, die niet vanzelfsprekend op elkaars taken kunnen
worden ingezet. Daarnaast prioriteren wij in overleg met de diensten in taken. Dit doen we in de
managementgesprekken, die 3 keer per jaar plaatsvinden met elke dienst. Bij grote aanpassingen wordt dit
voorgelegd aan GS.

Vraag 126
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Het programma Vitale Bodem is de uitwerking van de bestuursopdracht ‘Sturingsmogelijkheden vitale bodem” en
is door GS vastgesteld op 25 september 2017. Uw staten zijn per statenmededeling (kenmerk 4258414)
geinformeerd over de vitwerking van de Bestuursopdracht en het Uitvoeringsplan Vitale Bodem. Het voornemen is
om het Uitvoeringsplan in de nieuwe bestuursperiode voort te zetten. Het Uitvoeringsplan draagt in belangrijke
mate bij aan de provinciale opgave voor water (kwadliteit, berging), klimaat, kringlooplandbouw, natuur en
biodiversiteit.

Vraag 129
p. 45 Schaliegaswinning:

“Tegen de wijzigingsvergunningen voor de gaswinningen Sprang en Waalwijk zijn zienswijzen ingediend. De
vergunning voor Sprang is inmiddels verleend waarbij onze zienswijze weerlegd.”
Komt hiermee het verzet tegen (schalie)gaswinning in de hele provincie in gevaar?

Antwoord 129
Nee. De provincie blijft zich verzetten tegen (schalie)gaswinning en zal daarvoor de mogelijkheden die er zijn
benutten. Voor het winningsplan Sprang is inmiddels een bezwaar ingediend.

Vraag 130

p. 49 Samenhangend en robuust natuurnetwerk:

Doelstelling is het realiseren van een robuust en samenhangend netwerk van natuurgebieden, maar in de
toelichting wordt alleen gesproken over herstelmaatregelen van de PAS-gebieden. “Robuust en samenhangend”
zou ons inziens moeten gaan over meer ha natuur van voldoende kwaliteit, dus ook / juist buiten de PAS-
gebieden.

Hoe is de realisatie van meer natuur gevorderd?

Antwoord 130
Het klopt dat het overgrote deel van het Natuurnetwerk buiten de PAS gebieden wordt gerealiseerd. De realisatie
van het totale Natuurnetwerk {inclusief de PAS-gebieden) vordert gestaag, zie het antwoord op vraag 88.

Vraag 131
p. 53 Groen Ontwikkelfonds Brabant:

De fotale te realiseren doelstelling wordt genoemd, als ook de hoeveel ha die nu wordt aangekocht en ingericht.
Hoeveel ha c.q. hoeveel procent van de totale doelstelling is inmiddels door GOB gerealiseerd?

Hoeveel geld c.q. procent van het totaal beschikbare bedrag is uitgegeven?

Hoe gaat GOB de totale opgave realiseren in de resterende tijd en binnen het resterende budget?

Antwoord 131

a) Het Natuurnetwerk wordt grotendeels via het GOB gerealiseerd maar deels ook via pré GOB- en PAS-
projecten via de Provincie. In het navolgende antwoord zijn deze deelopgaven gecombineerd. Yan de
verwervingsopgave NNB is ca. 40% gerealiseerd en van de inrichtingsopgave NNB is ca. 35% gerealiseerd.
Zie ook vraag 88.

b) Van het beschikbare bedrag is ca. 25% uitgegeven. Naast geld is er ook grond beschikbaar om de opgave
te realiseren.

c) Om de totale opgave in de resterende tijd te realiseren is versnelling nodig. De provincie, GOB en de
Manifestpartners, doen veel om die versnelling te realiseren:
e Het GOB is in staat gesteld (ruil)gronden, soms met gebouwen, te kopen.
o Erloopt een pilot waarbij provinciale gronden langjarig verpacht worden.
o Het instrument Kavelruil kan worden ingezet.
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gezien de beperkte invloed van de provincie op snelheid en verloop van de energietransitie - geen versnelling
die de provincie kan bewerkstelligen.

Vraag 135

“Op de weg rijden alleen nog maar 100% schone voertuigen.”
Wat wordt precies verstaan onder ‘100% schone voertuigen’@ Gaat het hierbij om het gebruik én de productie
van de voertuigen?

Antwoord 135
Hierbij gaat het om het gebruik van 100% schone energie (duurzaam opgewekt/hernieuwbaar).

Mobiliteit

Vraag 136

p. 85 “De pilot TT-projects (verkeerseducatie op MBO's) loopt op schema; volgend schooljaar verwachten we op
15 MBO-scholen te kunnen starten.”

Woaarom is er gekozen voor verkeerseducatie exclusief op MBO-scholen?

Antwoord 136

De verkeerseducatie is oorspronkelijk gericht op het basisonderwijs via het Brabants Verkeersveiligheidslabel
(BVL) en het voortgezet onderwijs via Totally Traffic (TT). Met de pilot TT-projects breiden we TT uit naar MBO-
scholen. Jonge bestuurders zijn een kwetsbare risicodoelgroep i.h.k.v. verkeersveiligheid.

Cultuur en Samenleving

Vraag 137
p. 106 Het Brabant Outcomes Fund (BOF)

“Met de BOF wordt op basis van maatschappelijk in plaats van financieel rendement gefinancierd. |...} Zij

worden intensief begeleid om toe te werken naar resultaatcontracten om uiteindelijk hun impact te vergroten en
op te kunnen schalen. Dit is voor 4 van de 5 geselecteerde ondernemers gelukt en naar verwachting worden de
met hen af te sluiten resultaatcontracten nog véér het zomerreces ondertekend.”

Hoe wordt het maatschappelijk rendement gemeten®

Antwoord 137

In het Brabant Outcomes Fund (BOF) zijn per resultaatcontract afspraken gemaakt over maatschappelijke impact
en rendement. De beoogde objectieve impact (zoals duurzaam aan het werk) en de subjectieve impact (zoals
toegenomen zelfredzaamheid) is beschreven aan de hand van data uit wetenschappelijk onderzoek en
stakeholderanalyses. In meetplannen is vastgelegd hoe de beoogde impact wordt gemeten gedurende de
vitvoering. Metingen worden verricht met behulp van de eigen administratie van ondernemers, vragenlijsten,
interviews en gevalideerde instrumenten zoals de zelfredzaamheidsmatrix. De impactmetingen worden begeleid
door twee onafhankelijke impactonderzoeksbureaus.
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Vraag 141
Kan een uitgebreidere toelichting worden gegeven dat de afspraken met waterbedrijven en industriéle onttrekkers

over grondwater achter lopen op schema? Waarom is niet gelijktijdig met Brabant Water gesprekken met
industrigle ontrekkers gestart® Hoeveel ambtelijke capaciteit is er voor uitvoering van deze doelstelling?

Antwoord 141

Het is niet zo dat er sprake is van achterstand bij het sluiten van de overeenkomsten met de bedrijven en de
actualisatie van de grondwateronttrekkingsvergunningen. Voor het hele proces is een tijdsperiode van 3 jaar
afgesproken, startend vanaf augustus 2018. Met vrijwel alle bedrijven zijn de gesprekken over de actualisatie
van de vergunning en voor zover van toepassing de fe sluiten overeenkomst over het benutten van de
vergunningsruimte gestart. Binnen de afgesproken termijn van 3 jaar wordt het proces volledig doorlopen, er is
voldoende ambtelijke capaciteit.

Economie

Yraag 142

Het batterijerogramma, blz 63, stagneert waarbij de uitleg zit in financiéle problematiek. Speelt er alleen
financiéle problematiek of zijn er meer redenen voor de stagnatie®

Antwoord 142
Er zijn geen andere redenen voor de stagnatie, het gaat om het vinden van een passende financiering voor het
project.
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Technische vraag van de fractie 50+

Vraag 143

Lezen we het correct dat de begrote lasten van 69 miljoen met 44 miljoen worden verlaagd naar 25 miljoen?
Zo ja, waar in de Burap vinden we uitleg hierover?

En wat gebeurt er met die 44 miljoen? Blijft dat bedrag gereserveerd voor OV of gaat het {deels) naar
algemenen middelen?

Antwoord 143

De onderbouwing is te vinden op pagina 97 en 98 van de bestuursrapportage (bijlage 1). Het betreft het
doorschuiven van op begroting 2019 geraamde middelen naar 2020 op basis van de voortgang. De middelen
zijn en blijven gekoppeld aan de uvitvoering van de projecten Maaslijn {inclusief aanvullende middelen) en
Wilhelminakanaal. De toegezegde provinciale bijdrage aan deze projecten zal in 2020 worden geformaliseerd.
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gevallen is na het bestuur nog gezocht
naar een bezuiniging elders in de
Begroting om de claims te kunnen
dekken (zie de procesbeschrijving bij de
Financiéle Uitgangspunten). Dit proces

leidt tot het volgende overzicht, waarbij
onderscheid is gemaakt tussen
continuering bestaand beleid en nieuw
beleid. Bij de kerntakenteksten zijn de
afzonderlijke posten toegelicht:

2019 2020 2021 2022

Kadernota claims na bestuurlijke herprioritering Continuering Nieuw beleid
Verkenning, Afval en grondstoffen 25.000
Verkenning, Veiligheid en gezondheid 25.000
Energieakk. 220.000 220.000 220.000 220.000
Bezuiniging werkbudget -20.000
Bezuiniging Mate it work progress -30.000
PAS 112.000 112.000
Mobiliteit 520.000 100.000 40.000 40.000
Kwaliteit openbaar bestuur Financién 100.000 100.000 100.000 100.000
Bezuiniging dialoogcafé en platform 31 -15.000 -15.000 -15.000 -15.000
Proeftuinen 50.000 50.000 50.000 50.000
Formatie kennishub 115.000 115.000 115.000 115.000
Kennishub 20.000 20.000 20.000 20.000
Werkgeverszaken CAO 163.000 163.000 163.000 163.000
Werkgeverszaken Wnra 20.000 20.000 20.000 20.000
Werkgeverzaken Quotumbheffing 5.000 5.000 5.000 5.000
Werkgeverszaken ABP/Pensioen 10.000 10.000 10.000 10.000

880.000 440.000
Totaal voorstellen nieuw beleid 1.320.000 900.000 728.000 728.000
Ontwikkeling personele lasten
TOTAAL IPO Projecten en programma's 1.320.000 900.000 728.000 728.000
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De begroting van BIJ12 laat (exclusief
het faunafonds) een stabiel en
consistent beeld zien van de uitgaven
voor de afgesproken uitvoeringstaken.
Voor de detailbegroting en de
meerjarenraming wordt verwezen naar
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de bijlage Jaarplan/begroting 2019
BIJ12 waarin de activiteiten - voor de
samen met de provincies afgesproken
doelstellingen - van de verschillende
units zijn benoemd.









http://www.ipo.nl/publicaties/overheden-starten-interbestuurlijk-programma-extra-geld-naar-maatschappelijke-opgaven
http://www.ipo.nl/publicaties/overheden-starten-interbestuurlijk-programma-extra-geld-naar-maatschappelijke-opgaven
http://www.ipo.nl/publicaties/het-interbestuurlijk-programma-15-minuut

Een verbeterslag ten opzichte van de
Programmabegroting 2018 is dat de
middelen die de gezamenlijke provincies
wensen in te zetten voor de
energietransitie gebundeld zijn onder
één kerntaak. Net als bij het IBP

18

wordt hoofdzakelijk ten behoeve van de
parallel met de Programmabegroting
2018 - vastgehouden aan het opnemen
van de verschillende activiteiten die
bijdragen aan deze opgave bij de
afzonderlijke kerntaken.































































































































De raming voor huisvestingskosten
bestaan voor het grootste gedeelte uit
de jaarlijkse huur van het IPO-huis in
Den Haag. Daarnaast leveren de
energie- en onderhoudskosten een vaste
kostenpost op.

De raming voor de indirecte kosten is
met € 170.000 gereduceerd (van

€ 720.000 naar € 550.000). De
budgetten op het gebied van
automatisering en representatie vallen al
enkele jaren voor een gedeelte vrij
(onderuitputting)

De budgetten voor programmakosten
worden met name aangewend ten
behoeve van organisatieontwikkeling,
maar ook om de gevolgen van de
reorganisatie financieel op te kunnen
vangen. Aangezien deze gevolgen op dit
moment nog niet goed kunnen worden
ingeschat, lijkt het raadzaam de
bestaande meerjarenraming te
handhaven.

Organisatie en bedrijfsvoering 2019 2020 2021 2022

Totaal personeelskosten 7.454.724 6.186.644 6.186.644 6.186.644
Totaal huisvestingskosten 482.342 482.342 482.342 482.342
Totaal indirecte kosten 547.291 547.291 547.291 547.291
Totaal programmakosten 284.992 284.992 184.992 184.992
Totaal lasten organisatie en

bedrijfsvoering 8.769.350 7.501.269 7.401.269 7.401.269
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http://www.brabant.nl/huisvuil



http://www.brabant.nl/drugs



https://schatkistbankieren.minfin.nl/leda-webfront/rentestanden.html

Internetfaciliteit schatkistbankieren Elektronische rekeningoverzichten pagina 2 van 2

30 jaar 0,00 %
Het minimum bedrag voor het afsluiten van een deposito is € 10.000.

Het Agentschap behoudt zich het recht voor van bovenstaande rentetarieven af
te wijken indien blijkt dat deze niet correct gepubliceerd zijn. Voor nadere
informatie over het plaatsen van deposito's en de internetfaciliteit kunt u een
email sturen naar schatkistbankieren@minfin.nl

De rentetarieven zijn de inleenrentes. De inleenrente is de rente waartegen de
Staat der Nederlanden zich voor bepaalde looptijden kan financieren op de
internationale financiéle markten. De inleenrente is athankelijk van de looptijd
waarvoor financiering wordt aangetrokken of de looptijd waarvoor een
deposito wordt geplaatst. De Staat trekt financiering aan onder andere door de
uitgifte van kortlopend schuldpapier (Dutch Treasury Certificates, DTC's) en
langlopend schuldpapier (Dutch State Loans, DSL's). De inleenrente wordt
gebaseerd op de rente die geldt voor DTC's (voor relatief korte looptijden) en
DSL's (voor langere looptijden). Indien nodig wordt geinterpoleerd of
geéxtrapoleerd. Informatie over DTC's en DSL's is beschikbaar op de website
van het Agentschap van de Generale Thesaurie van het Ministerie van
Financién (www.dsta.nl).

i7ie voor de wet en de regeling www rijksoverheid.nl.

https://schatkistbankieren. minfin.nl/leda-webfront/rentestanden . html 20-8-2019
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